

这些群体将成为“扩中”重点

有关部门正在加紧研究制定扩大中等收入群体实施方案,年内有望出炉



新一轮居民增收方案落地在即。近段时间,多地城乡低保标准、最低工资标准迎来密集调整,一些地方还召开居民增收专题会,谋划促进居民增收实施细则。记者了解到,有关部门正在加紧研究制定扩大中等收入群体实施方案,年内有望出炉。其中,技能型劳动者、农民工等群体将成为“扩中”重点。同时,收入分配重点领域改革年内也将提速推进。

究部研究室主任张冰子对记者表示,低保是我国最主要的社会救助项目,是基于家计调查的现金转移支付,对象是最低收入家庭,对于保障最困难群众的基本生活起到重要作用,突出体现社会政策的托底保障作用。最低工资标准则是为用人单位制定员工薪酬待遇提供最低标准,体现的是对弱势劳动者基本权益的保护,保障劳动者能够分享经济增长的成果。“二者的调整都需要综合考虑物价水平的变化、最低生活费用的变化、经济发展水平、平均工资等因素科学制定。”

扩大中等收入群体实施方案年内有望出炉

扩大中等群体是居民增收的重要目标。“十四五”规划纲要提出,实施扩大中等收入群体行动计划,以高校和职业院校毕业生、技能型劳动者、农民工等为重点,不断提高中等收入群体比重。政府工作报告提出,着力提高低收入群体收入,扩大中等收入群体。

“扩大中等收入群体是实现橄榄型社会分配结构的必要途径。中等收入群体比重增加有利于缓冲社会矛盾、促进社会共识的形成、增强社会的稳定性。中等收入群体也是经济增长的重要动力,有利于扩大内需、提升社会整体的创新能力。”张冰子表示。

记者了解到,有关部门正在加紧研究制定扩大中等收入群体实施方案,方案年内有望出炉。“扩中”的主要方向是采取增加居民收入与减负并举等措施。

数据显示,我国高等教育毛入学率达到54.4%,农民工规模超过2.8亿,技能劳动者超过2亿。“高校和职业院校毕业生、技能型劳动者、农民工成为我国劳动力队伍的主力,他们的增收前景决定了我国未来收入分配的格局。”张冰子指出,随着我国劳动力供求格局的变化和对劳动者权益保障水平的提高,我国劳动者报酬占比稳中有升,但未来中等收入群体的扩大还取决于诸多因素。应着力通过经济增长和产业结构升级促进中高收入就业机会的增加,大力提升劳动者的教育和技能水平。

其中,提高技能人才收入相关方案已在密集落地。人社部副部长汤涛此前

表示,要促进2亿技能劳动者成为中等收入群体。人社部印发的《关于进一步加强高技能人才与专业技术人才职业发展贯通的实施意见》提出切实提高高技能人才的待遇水平。人社部印发的《技能人才薪酬分配指引》还在薪酬体系、岗位工资、绩效工资、津贴单元、中长期激励设计等方面提出了具体建议。

“实现稳定脱贫的农民群体、广大城市务工人员也是‘扩中’的主要来源。”在杨穗看来,要通过巩固拓展脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接、推进户籍制度改革、增强公共服务均等化、健全社会保障再分配功能等来实现“扩中”目标。她特别指出,在经济社会结构转型过程中,农民增收出现了一些新增长点。如经营收入中来自二产和三产的收入增长明显;农村土地制度和产权制度改革不断推进也有助于实现农民财产性收入的增长。

扩大中等收入群体还要在减负上下功夫。记者获悉,相关部委在调研中发现,一些人已经迈入中等收入群体,但个人感受不明显,教育、医疗、养老、住房负担压力较大。“增收和减负是一体两面,应该通过完善公共服务体系和合理规制市场,避免居民在教育、医疗、住房等方面的支出过快增长,侵蚀居民增收成果。”张冰子说。

统筹推进收入分配重点领域改革

值得关注的是,今年还将统筹推进收入分配重点领域改革,进一步健全工资指导线和企业薪酬调查制度,加大再分配调节力度和精准性。

张冰子认为,收入分配重点领域改革核心的还是要坚持按劳分配为主体,多种分配方式并存的收入分配制度。要夯实按劳分配的基础,需要坚持就业优先战略、不断扩大就业,同时规范劳动力市场、保障劳动者的基本权益,还需要加强对劳动者的教育和培训,加大知识、技术等生产要素在促进劳动者收入增加中的贡献。

“劳动力市场本身的初次分配功能,不足以满足在新发展阶段实现发展成果充分共享的制度需求,提高社会保障制度的再分配功能也是一项重要政策选择。”杨穗说。

据新华社

车市首季“成绩单”亮眼 促消费政策加速落地

多家车企陆续公布一季度销售业绩,普遍大幅度增长。与此同时,新一轮汽车促消费政策加紧落地,推动车市稳步增长。

上汽乘用车日前公布,旗下三大品牌全面发力,取得了销量超20万、同比大增90%的好成绩,创同期销量历史新高。奇瑞集团发布数据显示,3月销量超过8万辆,同比增长超过130%。其中,出口超过1.8万辆,同比增长近102%,一季度累计销售超过20万辆,同比增长超过90%。一汽、广汽、上汽等企业都取得了今年销量开门红。

中国汽车工业协会最新统计数据显示,今年3月,汽车市场销售超过252万辆,环比增长73.6%,同比增长74.9%。一季度,汽车销售近650万辆,同比增长超过75%。与2019年一季度数据相比,同比增长近2%。

其中,新能源汽车仍为市场增长提供了强劲动力。3月,新能源汽车销售22.6万辆,同比增长2.4倍,继续刷新当月产销纪录。一季度,新能源汽车销售51.5万辆,同比增长2.8倍。

与此同时,记者了解到,汽车促消费政策也在加速落地。商务部、发改委等部门日前发布通知,组织开展2021年全国消费促进月活动,汽车消费成为重要内容。

浙江省近期出台措施,通过释放汽车消费潜力、改善汽车使用条件、优化汽车管理和服务三大举措促进汽车消费。其中包括增加小客车号牌指标投放;实施汽车以旧换新活动,推广和鼓励新能源汽车消费;组织开展新一轮汽车下乡等。辽宁省商务厅等部门日前联合印发文件,明确要以稳定和扩大汽车消费为重要方式,进一步促进消费回升和潜力释放。其余如吉林、河南、广西、广东、安徽等众多省市都发布相关政策,进一步推动汽车消费增长。

中国汽车工业协会表示,近期政府促消费政策对于汽车消费市场的持续恢复起到支撑作用,未来还将进一步深化政策的执行力度和覆盖范围。

据新华社

广告

认尸启事

卫江红,女性,2018年10月24日由衡阳市救助站救助送入衡阳市第二人民医院住院治疗,诊断为精神分裂症,2021年4月10日因病抢救无效死亡。请其家属或其他知情者速与医院联系(电话:3138015)。自登报之日起30天内无人认领,将按相关规定处理。

衡阳市第二人民医院
2021年4月12日

认尸启事

2021年4月8日,雁峰区岳屏镇山林村五组发现一具高腐尸体。

男性,身高165—175cm,体态中等,年龄在25—50岁,黑发,发长最长约6cm,发量稀疏,齿列完整。死亡时间距发现时有一月余。

死者上身穿棕色皮夹克上衣,皮夹克左侧口袋内有一空的白沙香烟盒和一黑色“P&M”牌无线直播耳机;内穿紫色长袖棉衣;下穿黑色长裤,内穿黑色秋裤;脚穿黑色长袜,鞋底为橙色,鞋面为蓝色网状针织面的阿迪达斯三条线标志的运动休闲鞋。

有相似失踪人口的请及时与我局联系。

联系人:王警官:18944991020

杨法医:18274796515

衡阳市公安局雁峰区分局岳屏镇派出所

2021年4月9日